Пояснительная записка к дидактической игре-лото 
 «Прогулки по Тюмени».
Автор: Касаткина Оксана Александровна (воспитатель 1 категории) МАДОУ д/с 106 города Тюмени.
Дидактическая игра-лото «Прогулки по Тюмени» по нравственно-патриотическому воспитанию предназначена для детей старших и подготовительных групп.
Цель: нравственно-патриотическое воспитание дошкольников
Задачи: 
· расширять представления детей о родном городе Тюмень, своей малой родине;
· знакомить детей с основными достопримечательностями, объектами культуры, памятниками архитектуры, природными ландшафтами и интересными местами города;
· развивать чувство ответственности за свой город;
· формировать толерантность, чувство уважения  к своей малой родине, чувство ответственности за сохранность памятников природы и архитектуры;
· развивать связную речь.
 При разработке и изготовлении данного пособия были использованы следующие материалы и оборудование: 
· картинки с изображением объектов культуры, памятников архитектуры, природных ландшафтов и интересных мест города;
· цветной принтер
· ламинатор
· картон для принтера
· плёнка для ламинирования
Содержание игры:
Игра представляет собой набор из 6 карт формата А-4, на которых расположено по 6 картинок по определённой теме. Так же в набор входит 36 разрезных карточек, дублирующих изображения на больших картах. В игре могут участвовать до 6 игроков.
[bookmark: _GoBack]Ход игры: ведущий берёт карточку и называет, что на ней изображено и показывает игрокам. Тот игрок, у которого на большой карте есть такая же картинка, забирает маленькую карточку себе и закрывает ею соответствующую картинку. игра продолжается до тех пор, пока один из игроков не закроет всю большую карточку.
Методические рекомендации.
Рекомендуется воспитателям старших и подготовительных групп для совместной образовательной деятельности. Первые две-три игры роль ведущего выполняет педагог, в дальнейшем-ребёнок.
Игра предназначена для реализации образовательных областей «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие».
Предварительная работа: перед знакомством детей с игрой проводится предварительная работа: рассматривание альбомов, открыток, картинок с изображением видов города, беседы; прослушивание песен о городе, выполнение рисунков о Тюмени, прогулки совместно с родителями по городу. Проведение фотовыставки «Мои любимые места в городе Тюмени»
