

«Использование скороговорок и загадок в речевом развитии дошкольников»

Скороговорки, пословицы, загадки – помощники учителей-логопедов и родителей в речевом развитии дошкольников.

«Скороговорки»
Произнесение поговорок и скороговорок полезно для всех детей, даже если с дикцией у малыша на первый взгляд все в порядке. У дошкольников еще недостаточно координировано и четко работает речевой аппарат. Некоторые дети нечетко выговаривают слова, торопятся, проглатывают окончания, другие, наоборот, говорят медленно и излишне растягивают слова. Нужно помнить, что дикция вырабатывается с помощью специальных занятий, никто от природы не обладает идеальным произношением. Поэтому используйте старые добрые скороговорки, и проблем с речью у вашего ребенка станет меньше.

«Загадки»
Отгадывание загадок разносторонне развивает речь детей. В загадках в сжатой форме даются наиболее яркие признаки предметов или явлений. Поэтому отгадывание загадок формирует у детей способность к анализу, обобщению, умению выделить характерные признаки предмета и делать выводы. Некоторые загадки обогащают словарь детей за счет многозначности слов, помогают увидеть вторичные, переносные значения слов. И, конечно, они учат детей образному мышлению.

Чтобы вызвать у ребенка интерес к доказательству, обращайте его внимания на то, что без доказательства можно предложить неверный ответ. Например, если при разгадывании загадки "Красная девица сидит в темнице, коса на улицу" ребенок кричит "морковка", спрашиваем, почему. "Потому что красная," – отвечает малыш. «Но клубника тоже красная, - можем возразить ему. - Значит, это тоже правильный ответ?»

Нужно постараться обратить внимание ребенка на остальные признаки, указанные в загадке. Если малыш сообразил и утверждает, что "сидит в темнице" означает "растет в земле", тогда можно задаться вопросом, а не редис ли это – ведь тоже в земле растет и тоже красный? Теперь обратите внимание ребёнка и на то, что в темнице сидит именно "она", так что предметы мужского рода (лук, чеснок, редис) сразу отпадают.

 Ребенок должен усвоить, что даже мелочи  играют очень существенную роль в доказательстве. Затем вспомните, что еще растет на грядке. Почему автор загадки не мог иметь в виду свёклу, ведь она тоже красная, когда ее разрежешь? Пусть малыш выскажет свои предположения. Предложите свою версию: свёкла на самом деле имеет не красный, а темно-бурый цвет. Попробуйте придумать свои загадки про овощи другого цвета: например, "Желтая девица сидит в темнице" (репа). Объясните, что красота загадки про морковь еще и в том, что словосочетание "красная девица" имеет двойное значение, т.е. автор может иметь в виду вовсе не цвет, а красоту предмета.

Желаю успехов!

                                                                            Учитель-логопед Гилёва Н. В.
