                                    Здравствуйте, уважаемые родители!
   Сегодня предлагается Вам информация для более успешного и близкого общения с вашим ребенком. 
         Правила эффективного общения взрослого и ребенка
1. Беседуйте с ребенком дружелюбно, в уважительном тоне. 
Для того чтобы воздействовать на ребенка, нужно научиться сдерживать свой критицизм и видеть по​зитивное в ребенке. Тон, которым вы обращаетесь к ребенку, должен демонстрировать уваже​ние к нему как к личности.
2. Будьте одновременно тверды и добры. 
   Выбрав спо​соб действия, вы не должны колебаться. Будьте друже-​ любными и не выступайте в роли судьи.
3. Снизьте контроль. 
 Избыточный контроль  обычно сопровождается  особым вниманием взрослых и редко приводит к успеху. 
4. Поддерживайте ребенка. 
Взрослый может поддер​жать ребенка - признавая его усилия,  достижения, а также - показывая, что понимает его пе​реживания, когда дела идут у него не очень хорошо. В отличие от награды, поддержка нужна даже тогда, когда ребенок не достигает успеха.
5. Имейте мудрость. 
Изменение поведения требует практики и терпения. Если что-то окажется не​удачным, не нужно отчаиваться, следует остановиться и проанализировать, как переживания и поступки ребенка, так и свои. В результате, в следующий раз,  Вы будет лучше знать, как поступить в подобной ситуации.
6.  Демонстрируйте взаимное уважение. Взрослые должны демонстрировать к ребенку: доверие, уверенность в нем и уважение к нему, как к личности.
                                  Полезные советы для родителей

Воспитание детей – непростая задача. Родители  отвечают за заботу и формирование личности маленького ребенка, и это определяет, каким будет ребенок, когда вырастет. 
Существует ряд полезных советов, которые рассматриваются, как универсальные рекомендации по воспитанию детей:
- нужно быть участвующим родителем. Зная о том, что происходит в садике, в жизни вашего ребенка, вы сможете удостовериться в том, что он придерживается «правильного»  пути и у него все хорошо.
- Не наказывайте ребенка в присутствии других людей. Если ваш ребенок плохо себя ведет, отведите его в сторону и объясните, что он сделал неправильно. Наказывая ребенка в присутствии других людей, вы можете навредить его самооценке.

- Признавайте правильное поведение вашего ребенка и его достижения. Хвалите его за выполненную работу, помощь -  тем самым поощряйте его хорошее поведение. Концентрируйтесь больше на позитивном, чем на негативном.
- Уделяйте время себе. Очень просто переутомиться, если вы находитесь с ребенком в течение двадцати четырех часов. 
- Учите своих детей ответственности, предлагая им различные поручения по дому и мотивируя выполнять их. Удостоверьтесь, что вы даете им задания, соответствующие их возрасту. Объясните, что они должны помогать вам, выполняя эти задания.
Уважаемые родители! Эти рекомендации могут  помочь Вам по-другому взаимодействовать с вашим ребенком и изменить отношения с ним. 
Всего хорошего Вам и вашим детям!

                                                            С уважением педагог-психолог

                                                                            Сухинина Е.И.

