Игра «Меткий стрелок»

Выбирают подходящую мишень. Это может быть ведро либо корзина. Бумажными шариками (снежками) ребята должны попасть в цель и заработать своей команде определенное количество баллов, победить соперников.

Игра «Зимний ветер»

Для игры подготовьте шарик, скатанный из бумаги либо комок медицинской ваты. Положите на средину стола. Цель игры состоит в том, чтобы игроки попытались сдуть его на пол как можно быстрее.

Игра «Слепи снеговика»

Прежде всего, вам потребуется пластилин. Суть в том, что два человека сидят рядом и общими усилиями лепят снеговика. Задание сложное, потому что каждый использует одну руку. Один человек работает правой рукой, второй левой. Вместе они должны получить новогоднего снеговика. Особенно весело, если в парах есть взрослые. Игра по-настоящему объединяет и развивает мелкую моторику.

Игра «Туфелька Золушки»

Ребята снимают обувь и складывают ее в общую кучу. Всем завязывают плотной тканью глаза, чтобы никто не подсматривал. Обувь перемешивается, затем ведущий дает сигнал искать свои вещи. Ребенок с закрытыми глазами на ощупь должен раньше всех найти свою обувь. В итоге все окажутся с чужой обувью. Игра довольно забавная и подвижная.

Игра «Приближаем Новый год»

Новый год не наступит, если ребята ему не помогут. Им необходимо как можно больше назвать новогодних слов. По очереди они называют все, что приходит в голову: снежинка, колокольчик, гирлянда, мишура, звезда, куранты, снежок, подарок, шарик. За кем будет последнее слово, тот и выиграл.

Конкурс «Новогодний квест». Нужно заранее спрятать один большой общий подарок (пакет или коробку с конфетами, ананас, коробку с игрушками для всех и др.), а по всей комнате, в разных местах, разместить подсказки: загадки и несложные ребусы, указывающие, где спрятана следующая подсказка, которые будут направлять детей к подарку. Квест коллективный, требует участия и активности всех детей.

Конкурс «Мандариновый сбор». Дедушка Мороз по пути растерял все мандарины, дети помогут ему их собрать! На пол кладут 20-50 мандарин. Двое ребят с корзинками (можно заменить на пакеты) в руках соревнуются в умении собирать с завязанными глазами. Кто больше найдёт, тот и выиграл. 

Конкурс «Новогодние аплодисменты».
 Ведущий произносит набор слов, а дети должны распознать определения, относящиеся к зиме и Новому году. Когда они слышат нужное слово, то дружно хлопают в ладоши. Ряд слов может быть таким: ваза, снежинка, магазин, палка, сосулька, сугроб, кресло, обезьяна, Дед Мороз, кит, Снегурочка, автомобиль, елка, листья, мандарин и т.п. Побеждает самый внимательный.

Конкурс «Новогодний маскарад». Заранее набивается в сумку различная смешная одежда (национальные шапки, одежда, купальники, чулки или колготки, косынки, бантики, подгузники и т.д.). Выбирается диджей. Он с разным интервалом включает и выключает музыку. Музыка заиграла, дети начинают танцевать и передавать сумку друг другу. Музыка остановилась. У кого в руках осталась сумка, тот вытягивает одну вещь и надевает ее на себя. И так до тех пор, пока не опустеет сумка. 

Конкурс «Похититель Нового года».
 Среди гостей выбирают похитителя Нового года. Все дети по-честному закрывают глаза, а похититель входит в комнату и крадёт 3 или даже больше новогодних предметов, к примеру, солонку, звезду с ёлки, корзинку с мандаринами со стола. После этого все дети открывают глаза, осматриваются и начинают гадать, что именно похитил злодей. Ребенок, который первый догадается, что именно украл новогодний похититель, и победит.

Конкурс «Часы 12 бьют». 
Всем игрокам выдаются листы бумаги и карандаши. Они должны за 12 секунд успеть нарисовать как можно больше новогодних предметов (елка, украшения, Снегурочка, подарки, снеговик, оливье, бокалы с шампанским и т. д.). Тот участник, который за это время нарисует больше всех предметов, станет победителем.
Игра «Растопи лед»

Все делятся на две команды, каждая получает по одному кубику льда (желательно, чтобы кубики были одного размера). Задача состоит в том, чтобы скорее растопить лед. Кубик должен постоянно переходить от одного игрока к другому. Участники могут греть его в руках, тереть и т.д. Побеждает та команда, быстрее растопившая лед.
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