Фестиваль – выставка игровых методических пособий
 «Тропинка в природу. Экологическое воспитание дошкольника»
На фестиваль – выставку были представлены игровые пособия и подборка дидактических игр на тему «Фруктовый сад» и «Огород», которые можно использовать в 1-2 младшей группе детского сада. 
Целью подборки таких игр является умения сформировать у детей представление об овощах и фруктах, закреплять умение детей находить и называть фрукты, овощи и ягоды. Формирование представления о садовых и огородных растениях, месте и способе их произрастания. Закрепить умения узнавать овощи и фрукты по описанию воспитателя.
Задачи:
Обучающая: учить детей узнавать и называть овощи и фрукты по внешнему виду (название, цвет, форма, применение), формировать умения группировать овощи и фрукты по заданному параметру (цвет, форма). 
Развивающая: развивать внимание, логическое мышления, зрительное восприятие, речь, развития словарного запаса мышление, память, мелкую моторику.
Воспитательная: воспитывать желание узнавать овощи и фрукты. Умение слушать воспитателя и сверстников, помогать друг другу во время игры. Игру можно посмотреть в ролике, пройдя по ссылке https://youtube.com/watch?v=NkaWZeUPBjw&feature=share                            
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