                        Отчет о проведении открытого занятия
                                     педагогом-психологом 
    Открытое занятие проходило в подготовительной группе 4 корпуса «Чиполино»  27 апреля 2018 г. 
    В течение года занятия в подготовительных группах были направлены на подготовку и адаптацию детей к школе через соответствующие игры, упражнения, сказки по программе «Цветик-семицветик» Н.Ю. Куражевой.
    К итоговому занятию дети  научились приемам саморегуляции (упр. «Воздушный шарик», «Кулачек»), что было продемонстрировано на  занятии. Узнали игры о дружбе, доброжелательности («Семья», «Я-дрозд, Ты-дрозд»). Развитию психических процессов способствовали игры: «Да-похлопай, нет-потопай», «Сугроб, снежинка, сосулька», «Летает-не летает». Играли и выполняли упражнения увлеченно, с интересом,  сами комментируя игру, и  что она развивает.
   После игр и упражнений на занятии дети слушали сказку «Обида». После прослушивания – высказывались о том, как можно было герою поступить по-другому. Это способствует расширению поведенческого репертуара и связи с жизненными ситуациями.
  Письменная часть выполнялась цветными карандашами  на листочках рабочей тетради Н.Ю. Куражевой. После ее выполнения, каждый ребенок говорил о том, за что он  себя сегодня похвалил. Данный прием помогает развивать позитивную самооценку и анализировать свои действия.
  Таким образом, в ходе занятия, дети в игровой форме готовились к новой для них социальной роли с развитием всех сфер (эмоционально-волевой, личностной, поведенческой).
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