[bookmark: _GoBack]Памятка по развитию творческого потенциала педагогов 
Развитие творческого потенциала как неотъемлемой части профессионально-личностного становления  педагогов - это сложный феномен в структуре которого есть ценностные, когнитивные, деятельностные составляющие, а его сущность  отражают:  творческое самопродвижение к вершинам профессионального мастерства, творческое взаимодействие с другими субъектами образовательного процесса, способность творчески развивать обучающихся.

    Общая стратегия образовательного учреждения должна быть направлена на создание условий для проявления творчества педагогическим коллективом,  для этого  необходимо:
- Стимулирование – это мощный рычаг в работе с педагогами. Для каждого из них существует свой стимул, главное это стимул определить. Не надо забывать, что все педагоги ждут одобрения, например, за удачно проведенное мероприятие, это направление как никакое другое позволяет  поверить в свои творческие возможности тем педагогам, которые не решались, открыто показать свои возможности;
- Перспектива  деятельности и дела – каждый член команды должен знать для чего он работает, каким будет конечный результат;
- Благодарность – благодарите коллег, благодарность свидетельствует о вашем отношении к человеку, повышает его самооценку;
- Помощь и поддержка от администрации в определении целей и путей их достижения;
- Тактичность, при помощи такта можно добиться успеха  даже в тех случаях, когда нельзя ничего сделать даже при помощи силы, такт проявляется в умении выслушать и обсудить возникшую проблему с педагогом, в помощи, если в этом возникает необходимость, одобрении удачных действий, деликатности: поощрять всегда публично, порицать –наедине;
- Умение признавать и исправлять свои ошибки – необходимо донести до педагогов, что в любой работе, если делать ее по-настоящему, не обойтись без ошибок, но эти ошибки следует прогнозировать, анализировать и своевременно исправлять;
- Самообразование – чтобы не отставать от времени педагог должен постоянно совершенствовать свои знания, овладевать прогрессивными технологиями и тем самым обеспечивать  возможность своего развития;
- Конструктивная критика – критикуйте не личность, а действия, прислушивайтесь к мнению коллег, признавая право сотрудника на ошибку, необходимо не только тактично указывать на нее, но и предложить варианты исправления.


