                                               Играем дома.
                    Нетрадиционное музыкальное оборудование.
   Мы живем в непростое время. Груз проблем, переживаний давит на каждого из нас, заставляя нервничать, не позволяя расслабиться и жить спокойно, радостно, в гармонии с самим собой и с близкими. И все это больно бьет по нашим детям. Нам не хватаем времени и сил на общение. А ведь они пришли в этот мир (вернее, мы привели их в него), чтобы расти и развиваться. Для разностороннего развития детей очень важно и музыкальное воспитание. Каждый человек идет к музыке своим путем. Мы должны помочь детям полюбить музыку. И в наш дом войдет верный друг, который сделает жизнь яркой и интересной, не оставит в трудную минуту. В душе каждого ребенка есть искорка любви к прекрасному . От нас, взрослых, во многом зависит, разгорится она ярким пламенем, освещая и согревая жизнь растущего человека, или погаснет.
   В первые годы жизни ребёнок почти всё время находится в окружении самых близких людей, и только семья способна развить его эстетические чувства, интерес и любовь к богатству и красоте всего, что его окружает. Основы эстетического воспитания закладываются в семье. Поэтому надо как можно больше, лучше и многообразнее использовать возможности семьи.
Очень важно, чтобы ребенок слушал музыку. Она оказывает большое влияние на него: может поднять настроение или успокоить. В каждой семье желательно иметь небольшую фонотеку. Сейчас можно найти классическую музыку в специальной обработке для детей. Хорошо слушать старые добрые советские детские песни, песенки из мультфильмов.  Большое познавательное значение для детей имеют телепередачи о композиторах и музыке. Можно посещать концерты, спектакли. Было бы желание.
    Если вы просто напеваете, ребенок уже приобщается к музыкальному искусству, и тем самым вы передаёте ему частицу вдохновения. А когда у ребёнка есть брат или сестра, эстетические формы совместного досуга (чтение сказок, слушание музыки, постановка кукольного спектакля) могут стать одной из действенных форм укрепления семьи. В результате общения с музыкой ребёнку передаётся её настроение и чувства: радость, тревога, сожаление и грусть, решительность и нежность. В этом сила психологического воздействия музыки, благодаря ей развивается восприимчивость и чувствительность, формируется гуманное отношение к миру.
   Дорогие родители! Позвольте дать вам небольшие советы:
1. Не раздражайтесь, когда ребѐнок пытается играть на каком-либо инструменте, а наоборот, стремитесь к тому, чтобы это заинтересовало его.
 2. Обратите внимание на самостоятельную музыкальную деятельность вашего ребѐнка. 
3. Покупайте музыкальные инструменты и игрушки, играйте на них сами, играйте вместе с детьми. 
4. Музицируйте дома с детьми (пойте, играйте на муз. инструментах, танцуйте). 
5. Помогите придумать ребѐнку музыкальную сказку, сценку и озвучьте ее на муз. шумовых инструментах
   Многие родители отдают ребенка в различные кружки, студии. И не в одну, а несколько, - пусть развивается разносторонне. И это замечательно! Но никакие супер-развивающие занятия не заменят ребенку радости от общения с вами, дорогие мамы и папы! Значит, будем музицировать вместе с детьми!
Дорогие родители, вы же не сомневаетесь в способности музыкальных игрушек развивать? Детское музицирование является активным видом деятельности, в котором совершенствуется мышление малыша; развивается способность проявлять инициативу, самостоятельность. А самое главное, обогащается его эмоциональная сфера – своеобразный иммунитет от жизненных неудач. Ведь эмоции дают возможность оценивать происходящие события с точки зрения значимости их для каждого из нас.
В процессе игры на инструментах ярко проявляются индивидуальные черты каждого: наличие воли, эмоциональность, сосредоточенность, воображение. Для многих этот вид деятельности помогает раскрыть духовный мир, преодолеть застенчивость и скованность.
Сейчас в магазинах огромный выбор детских музыкальных инструментов. Но приобрести эти игрушки удается далеко не каждому. Да и необходимости в этом нет. Ведь ребенок так быстро растет, развивается, а прежние игрушки перестают удовлетворять познавательным потребностям малыша. И необходимость в их обновлении растет с каждым днем.
Есть хороший выход. Можно самостоятельно конструировать игрушки и со временем их обновлять, видоизменять. Сделанный своими руками инструмент поможет вам приучить малыша к совместному труду. Для конструирования нужно не так уж много – желание и чуть-чуть выдумки!
 Погремушка (шумелки)
В качестве шумелок могут быть использованы любые маленькие коробочки и пластмассовые баночки (из-под «киндер-сюрпризов», из-под кремов и шампуней), заполненные на одну треть рисом, фасолью, горохом и т.п. материалами, способными шуметь.
Барабан
Его можно смастерить из пустых майонезных баночек или коробок из- под китайской лапши, либо натянуть смоченную в воде плотную бумагу на маленькое ведёрко или банку, крепко перевязать резинкой или тесьмой и дать бумаге просохнуть.
Колокольчик
Для него потребуются цветные пуговицы, бусинки и маленькая бутылочка из-под минеральной воды. На нитки нанизываются пуговицы или бусинки, затем концы ниток закрепляются вверх под крышкой бутылочки – колокольчик готов.
Веселые дуделки
Для этого нужно взять всего лишь использованную катушку из под скотча, картон, цветную бумагу. Вставить дуделку из старой игрушки и проделать 2 дырочки.
Деревянные палочки
Палочки, которые можно использовать в разных видах музыкальной деятельности, связанных с ритмом и ритмическим рисунком. Изготовляются из фломастеров и коробочек от бахил.
Коробочка
Нужно взять маленькую коробочку и раскрасить её или оклеить цветной бумагой. Играть на инструменте можно деревянной палочкой.
Треугольник
Для этого инструмента потребуются три металлические трубочки от металлофона и тесьма, которая продевается через них. На инструменте можно играть деревянной или металлической палочкой.
Веселая хлопушка.  В доме всегда есть ненужные пуговицы. Возьмите старую варежку и расшейте ее пуговицами. Теперь наденьте ее и постучите пальцами об основание ладони. Вот и готов еще один новый музыкальный инструмент.
[bookmark: _GoBack]    Итак, мамы и папы, вы получили некоторые рекомендации и ориентиры. А теперь – вперед! Вы усовершенствуете и свои музыкальные способности, вернетесь (пусть ненадолго) в детство, получите удовольствие, отвлечетесь от проблем, создадите дружественную и творческую атмосферу, что немаловажно для укрепления семейных отношений. А главное – увидите счастливые глаза своих детей!  Ведь немного вашего времени и усилий того стоят?.. Если музыка войдет в ваш дом, жизнь в нем станет светлее и радостней! Удачи вам и всего доброго!
