Консультация для родителей
Наполняемость и значение уголка природы 
в 1 младшей группе детского сада

          Ознакомление детей с природой в детском саду требует постоянного, непосредственного обращения с ней. Одним из условий, обеспечивающих это, является организация в детском саду уголков природы. Каждая возрастная группа имеет свой уголок природы. Постоянными обитателями уголков природы в детском саду являются комнатные растения.  Одни из них обильно и долго цветут, другие имеют красивую листву. 
        Комнатные растения являются не только украшением помещения, но и действенным средством воспитания и образования детей: расширяется представление детей о живой природе, прививаются навыки к выращиванию и уходу за растениями, развивается наблюдательность, воспитывается любовь и бережное отношение к природе, эстетическое восприятие окружающего мира. Важна и гигиеническая роль растений, так как дети много времени проводят в закрытом помещении.
При отборе растений для уголка природы учитываются следующие требования:
•  Уход за растениями должен быть доступен дошкольному возрасту (при участии и руководстве воспитателя). Поэтому отбираются растения неприхотливые.
•   Растения в уголке должны быть внешне привлекательными, способными вызвать и удержать еще не очень устойчивое внимание   дошкольников.
•    Необходимо иметь несколько экземпляров одного и того же вида растений с целью, чтобы дети видели не только общие, но и индивидуальные признаки, это подводит их к пониманию, разнообразия и неповторимости живых организмов.
•Растения должны быть обязательно безопасны, не приносить вред здоровью детей.
•Необходимо учитывать возможность нормальной жизнедеятельности, роста и развития растений в условиях помещения детского учреждения.
В уголок природы помещают растения, имеющие:
- четко выраженные основные части (стебель, листья);
- ярко, обильно и долго цветущие растения;
- растения с пёстро окрашенными листьями.
Рекомендуемые комнатные растения в 1 младшей группе:
Фикус каучуконосный (хороший очиститель воздуха)
Бегония тигровая (борется с заболеваниями верхних дыхательных путей)
Аспарагус перистый (хороший очиститель воздуха)
Бальзамин (похож на кустик):
В первой младшей группе за комнатными растениями ухаживает воспитатель. Дети только наблюдают за его работой.) Постепенно малыши привлекаются к уходу за растениями (полив водой, приготовленной взрослыми, обтирание влажной тряпочкой крупных кожистых листьев растений).


